

西夏区育林巷社区有个“模拟微法庭”

本报讯（记者 张雪梅）“孩子是我们两个人的，难道要我一个人照顾吗？现在孩子才3岁，完全离不了大人，我连打工的时间都没有，不可能同意独自抚养的。”小朱激动地说。3月20日，陷入婚姻困境的小朱走进银川市西夏区北京西路街道育林巷社区“模拟微法庭”，希望得到法律帮助。

当天，西夏区法院法官、辖区司法所所长、村居法律顾问、社区调委会调解员、派出所民警及居民代表，组织了一场“模拟微法庭”，法官和律师现场为小朱讲解如何变更抚养权及

索要抚养费，以专业的角度给出调解意见，为小朱提供了法律咨询服务。

据了解，近日，育林巷社区分期开设了《中华人民共和国物权法》《中华人民共和国劳动法》普及等“模拟微法庭”系列活动，力争把矛盾纠纷化解在萌芽状态。“原先很多居民都本着‘家丑不外扬’的想法，有家庭纠纷不愿意说出来，因为法律知识的缺乏，普遍对到法院‘告状’有畏难情绪。”活动现场，社区调委会相关负责人表示，“模拟微法庭”搬到社区后，因为是“模拟”的，大家心里不会有负担。同时，略显轻松

的氛围、专业的法律讲解，让不少居民愿意敞开心扉，把家里的难事说出来寻求帮助。

纠纷从哪里来，调解就在哪里——这是“模拟微法庭”设立的初衷，不仅实现了法院与社区网格平台之间的互联互通，让居民在家门口就能享受到优质贴心的法律服务，还为居民提供了良好的普法学法平台，填补相关法律知识的欠缺。

“以前有法律方面的问题也不知道去找谁，说实话我们真的不想往法院跑，现在好了，在家门口就可以咨询、寻求调解。”居民叶女士说。

一起来运动 工作更精彩 富宁街300多名职工运动场上展风采



车轮滚滚项目妙趣横生。本报记者 高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）3月22日，银川市湖滨体育馆内，兴庆区富宁街工会春季职工趣味运动会比赛现场传来阵阵加油声、欢笑声，平日里坚守在各自岗位上默默奉献的一线职工，来到运动场上个个生龙活虎、拼劲十足。

本次运动会吸引了辖区各社区、企业组成的16支参赛队300多名职工参加。比赛设置了动感五环、龟兔赛跑、车轮滚滚、摸石头过河、抛绣球、转呼啦圈等12个趣味项目，以展示职工健康风采，激发团队凝聚力。

紧张激烈、妙趣横生的车轮滚滚项目，考验各参赛队的团结协作能力和个人身体协调性。该项目要求5名队员上场，其中一人趴在充气床垫模型的“车厢”上，两人在

“车厢”两侧向前用力推，其余两人负责从后往前挪动“车厢”底部的充气车轮，以确保“车辆”快速向前移动，用时最短者获胜。由于大家都是第一次接触这样的趣味项目，队员们配合的默契程度成了取胜的关键，比赛中不时出现“车轮”滞后、人仰“车”翻的“险情”，让参与者和场外观众乐开了花。

“大家平时工作都特别忙，工会组织这样的活动，不仅让我们缓解了工作压力，愉悦了身心，也增强了团队意识。”参赛的企业职工郭磊高兴地说。

富宁街工会相关负责人表示，举办本次趣味运动会旨在丰富辖区职工的文体生活，倡导运动、健康、团结、拼搏的良好风尚，增强职工凝聚力、向心力。

“小蜜蜂驿站”为新就业群众提供暖“新”之家

本报讯（记者 张艳丽）口渴了，有饮用水供应；跑累了，有桌椅可供休息；想看书，有红色图书角……3月22日，永宁县团结西路街道宁和社区依托宁和家园小区西门房，打造为新业态新就业群体提供服务的“小蜜蜂驿站”，成为传递温暖、提供贴心服务的暖“新”之家。

去年底以来，宁和社区用“心”排查，重点对快递站点、美团外卖等新业态新就业群体，通过上门走访、电话访谈等形式摸清底数，为辖区治理注入“新力量”、凝聚“新

动能”。目前，宁和社区辖区共有快递代收点6个、快递站4个、工作人员32名。为了服务好新业态新就业人员，该社区设立的“小蜜蜂驿站”内设有休息区、充电区、应急区，为新业态新就业群体提供上网、充电、茶水、休憩、阅读、应急药品、避雨等服务，帮助他们解决“喝水难、休息难、如厕难”等问题。“小蜜蜂驿站”内还布置有红色图书角，让快递小哥在歇脚的三五分钟里“充电蓄能”，在城市的角落营造温暖、互助的红色正能量。

“爱心理发屋” 搭建服务“邻距离”

本报讯（记者 张艳丽）民生无小事，点滴见初心。3月22日上午，在永宁县团结西路街道宁和社区“爱心理发屋”，辖区空巢、独居老人早早赶来，享受社区为特殊人群提供的免费理发、洗头服务。

经过半个多月的筹备、设计和装修，3月初，宁和社区文明志愿岗“邻距离 爱心理发屋”正式开门营业。理发屋设在宁和社区新时代文明实践站里，配备有专业的理发椅、理发器具、洗头床以及供居民等候休息的爱心座椅。

当天，志愿者侯海梅正在理发屋为居民张梅英义务理发。“社区工作人员和理发师对我们都非常热情、有耐心，感觉特别满意。”张梅英说。听到居民的称赞，侯海梅表示，能够利用一技之长为辖区老人提供力所能及的帮助，自己也非常开心。

以前，宁和社区“爱心理发屋”是流动的，每月定期结合社区“365便民坊”五微志愿服务活动，在辖区各小区为居民提供义剪服务，现在流动的变成了固定的，服务也更加贴心、周到。自“营业”以来，已为20余名辖区群众提供了免费理发服务，受到大家的一致好评。

近年来，宁和社区新时代文明实践站在辖区常态化开展义剪、义诊等志愿服务，最受居民欢迎的便是义剪活动。今年年初，社区党支部深化党建品牌建设，将红色“微+”聚能，同时为了给辖区老年居民提供更优质、更贴心的服务，在社区设立“爱心理发屋”。“目前来看，效果还不错。今后我们会继续总结经验，拓宽服务渠道，切实满足老年人需求，为老年人提供更贴心、更多元的服务。”宁和社区党支部书记郭瑞芬表示。



志愿者为老人洗头。受访单位供图